



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 8 • Číslo 4 • 10. 4. 2014

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Jaro v kultuře

V dnešním vydání Moravskokrumlovských novin se můžete dočíst o chystané výstavě „Zámek žije“. Jde o kulturní počin, který by mohl do našeho města přilákat návštěvníky a turisty, a dát tak možnost vzpomenout na dny, kdy se do Krumlova sjížděly zájezdy a houfy lidí na výstavu Muchových pláten. Opravené a rozšířené výstavní prostory zámku Vám nastíní možnosti, které nabízí pro další možné účely. Zastupitelstvo města projednává podání žádosti do dalších dotačních titulů, tentokrát do Norských fondů, kdy pravděpodobně bude nutné mít vyřešeny i možnosti vlastnictví celého objektu. Jak jsem již několikrát říkal, budeme se ptát na váš názor, který bude následně rozhodující pro naše hlasování.

Součástí celé výstavy budou i návazné projekty. Na Den dětí se bude otvírat v zámeckém parku Discgolfový areál, který budou využívat celé rodiny. Zajímavá hra, která bude především pro děti velmi zábavná a snad i poutavá. Zároveň bude dokončena i výstavba tobogánu, a bude tak možno v letošní letní sezoně plně využívat i tento doplněk na našem koupališti. Návštěvníci kromě uvedených atrakcí budou moci využít naučnou stezku Krumlovsko-rokytnenské slepence či cykloturistické trasy v okolí města. Jsme domluveni na úzké spolupráci s okolními obcemi (bohutická Křížová cesta, v Miroslavi výstava puzzlí, vedrovické muzeum...), a „kolisté“ tak mohou při cestě mezi ochutnávkou vína navštívit i kulturní stánky v okolí.

Blíží se i období koncertů. V rámci Centus Moraviae na téma České sny přivítáme v Rytířském sále Pavla Šporcla s Gypsy Way Ensemble a Hudební slavnosti představí Františka Nedvěda. Pátý ročník hudebního festivalu Vrabčák uvede jako hlavního hosta slovenskou kapelu Ine Kafe. Na své si přijdou i milovníci divadla při Bezgestfestu. Myslím, že se máme na co těšit. Těším se na setkání s Vámi.

Tomáš Třetina ■

ZÁMEK ŽIJE!

START.vf
Vladimír Franz – obrazy, Ida Saudková – fotografie

OTEC A SYN
Jiří a Jiří Sláma – fotografie

NAPŘÍČ ČASEM A KRAJINOU
Městské muzeum Moravský Krumlov

ŽIVOT A DÍLO
GUNDAKERA Z LICHTENŠTEJNA
výstava

16. 4. 2014 – 30. 9. 2014
Vernisáž 16. 4. 2014 od 16.00 hodin
za účasti všech vystavovatelů
zámek v Moravském Krumlově, Rytířský sál

Vrabčák

hudební festival moravský krumlov

V. počíná

INEKAFE
KURTIZÁNY
Z-25. AVENUE
MARTIN HARICH
MOTORMENT
DOLLS IN THE FACTORY
Moderuje Bořivoj Švédá

VISACÍ ZÁMEK
MONROE
ZAKÁZANÝ OVOCE
7D JAPKA

MORAVSKÝ KRUMLOV
VRABČÍ HÁJEK

17. 5. 2014
Začátek od 13:00
Vstup 150,-/200,-
www.vrabcakfest.cz

Moravský Krumlov a Lichtenštejnové

Ve dnech 1. 11. 2013 – 31. 3. 2014 uspořádalo Městské muzeum několik akcí k šlechtickému rodu Lichtenštejnů, který je s městem Moravský Krumlov a jeho osudy pevně spjat. Především byla v prostoru Knížecího domu na Náměstí TGM instalována výpravná výstava s názvem „380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově“. Představeny byly dobové exponáty ze sbírek muzea v Moravském Krumlově, ze zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou, znojemské pobočky Moravského zemského archivu v Brně a z Městského úřadu v Moravském Krumlově.

Lichtenštejnové se objevují na Moravě za Přemysla Otakara II. v polovině 13. století. Moravský Krumlov získali koupí roku 1624. Napomohly tomu pohnuté události po Bílé hoře a Gundakar z Lichtenštejna, který krumlovské panství (k tomu ještě Uherský Ostroh, Kunovice a Hluk) odkoupil od Perchtolda Bohobuda z Lipé. V té době se zároveň po krátkou dobu Moravský Krumlov stal hlavním městem knížectví Lichtenštejn (do Gundakarovy smrti roku 1658). V državě města se poté vystřídali Hartman, Ferdinand Jan, poté znovu Hartman a dále Maxmilián Jakub Mořic (1641-1709), který přispěl k výstavbě kaple sv. Floriána, jenž je dnes jednou z hlavních dominant města. Po jeho smrti následovalo období dočasného nezájmu o krumlovské panství. Lepší časy nastaly za Karla Boromejského (1730-1789), který se stal zakladatelem tzv. sekundogenitury a úspěšně se pro-



sadil ve vojenské sféře. Jeho manželka, Marie Eleonora, se rovněž výraznou měrou podílela na rozkvětu města. Další následovníci rodu často prosluli vojenskou zdatností. Posledním členem rodu, působilým v Moravském Krumlově, byl Rudolf (1838 - 1908). Na jeho pohřbu byl mj. přítomen i František Ferdinand d'Este. Tím vymřela krumlovská odnož Lichtenštejnů a tato država přešla na rod Kinských.

K výstavě byla ve spolupráci s Masarykovým muzeem v Hodoníně vydána výpravná stejnojmenná brožura s podtitulem „Držba Lichtenštejnů v Moravském Krumlově (1622 - 1908)“. Doprovodný program pak doplnil neméně zajímavý cyklus tematických přednášek. Ty byly soustředěny do prostoru Střední školy dopravy, obchodu a služeb na Náměstí TGM. Konkrétně proběhly následující přednášky:

14. 1. 2014 prof. Tomáš Knoz – Bělohorská doba: Vzestup rodu Lichtenštejnů

28. 1. 2014 prof. Jiří Kroupa – Zámek v Moravském Krumlově v 18. století

13. 3. 2014 dr. Marek Vařeka – Lichtenštejnové a Moravský Krumlov

1. 4. 2014 ing. Pavel Juřík – Lichtenštejnské knížectví – včera, dnes a zítra

Všechny přednášky si kladly za cíl zpřístupnit veřejnosti často opomíjenou historii Moravy a především přiblížily dějiny evropsky významného rodu, jenž po několik set let působil v Moravském Krumlově.

Městské muzeum Moravský Krumlov všem realizátorům výstavy, pomocníkům, návštěvníkům a příznivcům děkuje za spolupráci a podporu.

Martin Kuča ■

Srdečně Vás zveme na Den otevřených dveří v Azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísni v Moravském Krumlově, který se bude konat dne 16. 4. 2014 od 9. 00 do 16.00 hodin.

Těšíme se na Vás.

Každý návštěvník si odnese výrobek maninek a dětí s velikonoční tematikou :-)

Jiráskova 634
Moravský Krumlov
672 11

VEŠEŘE VELIKONOCE

Sociální služba je financována v rámci projektu „Zajištění nezbytných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“ registrační číslo CZ. 1.04/1.1.00/05.00006, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Pozvánka na koncert festivalu HUDEBNÍ SLAVNOSTI 2014

11. duben - 30. květen 2014

13. květen 2014
Orlovna Rakšice 19.00 hod.

MORAVSKÝ KRUMLOV

František Nedvěd a Tie Break
ZUŠ Moravský Krumlov
Výtvarná výstava ZUŠ M. Krumlov

www.hudebnislavnosti.cz Na setkání se těší Mirka Střežková, město Moravský Krumlov a ZUŠ Moravský Krumlov.

Co jste nevěděli o Žanetě Jursově



Mistrovství Moravy a Slezska 2013.

Foto Roman Široký

Jestli si chcete vytvarovat postavu ve stylu Bodyfitness, není nikdy pozdě. Přestaňte hledat milión důvodů, proč by to nešlo, a zaměřte se na ten jediný, proč by to šlo. Perfektní a přímo učebnicový příklad je mladá maminka, která se po porodu rozhodla získat postavu, na niž bude moci být náležitě hrdá a po níž, když se ukáže v létě na koupališti, budou všichni závistivě vzdychat. Touto ženou je skromná drobná blondýnka Žaneta Jursová, která se ihned na prvních závodech umístila na medailových pozicích, a to na obdivuhodném druhém místě.

Kdy jste začala cvičit a co vás k tomu rozhodnutí přivedlo?

Začala jsem cvičit hned po porodu, ve svých čtyřiaadvaceti letech. Na cestu cvičení jsem se vydala, protože jsem si chtěla zpevnit postavu a především jsem se nechtěla stát tou „domácí buchtou“. Nechtěla jsem již dále přibírat a rozhodla jsem se se sebou něco udělat.

Jaký byl začátek?

Tak jako u všeho i v tomto případě byl začátek nejtěžší. Musíte změnit svůj denní řád a spoustu věcí tomu přizpůsobit.

Ale když kolem sebe máte lidi, kteří vám pomohou a pochopí vás, tak to jde všechno líp a s větší chutí.

Najala jste si trenéra, anebo jste se do tohoto stylu života vrhla sama?

Ve fitku mi pomohla kamarádka, která dělala za barem, ale jinak jsem si vše našla na internetu a naplánovala sama. V současnosti mám trenéra až v Mostě, takže za ním dojíždím každých čtrnáct dní a on mi vždy poradí, kde na cvičení přidat a kde ubrat.

Dělala jste před tím nějaký sport, nebo jste se ke cvičení dostala jako začátečník?

Profesionálně jsem se nevěnovala žádnému sportu. Pouze jsem dělala sport pro zábavu a potěšení. Například jsem rekreačně plavala, anebo jezdila na koních.

Jak často cvičíte?

Cvičím každý den hodinu a půl. Teď jsem ovšem v přípravě na závody, takže je to kolem tří hodin denně.

Máte nějakou speciální stravu?

A máte nějaké oblíbené jídlo, na kterém „ujíždíte“?

Je samozřejmé, že moje stravová-

ní se muselo změnit a podřídil dostatek energie, kterou potřebuji na cvičení. Dodržuji speciální sacharidovou dietu, které se skládá převážně z masa, rýže a zeleniny. Mým oblíbeným jídlem je zeleninový salát, který ovšem je také omezen pouze na kořenovou zeleninu a nějaké to maso.

Co na vaše cvičení říkal manžel a váš syn?

Manžel také zkusil závody, takže jemu se tento druh cvičení líbí. Nejdříve měl strach, že budu chtít jít až do kulturistiky, ale to vážně nechci. Malý mě vždy na závody doprovází a fandí a vždy mi jeho podpora nasměrně pomůže.

Určitě máte jako všichni ostatní ty líné dny, kdy bychom nejradyji zůstali celý den v posteli a nevystřčili ani nos. Kde tedy berete motivaci ke každodennímu cvičení?

Velkou motivací jsou pro mě soupeřky a snaha obhájit si druhé místo, které jsem vybojovala na loňských závodech. Velmi přínosná jsou také motivační videa, ve kterých vždy naleznu chuť opět jít na ten trénink a splnit si to, co jsem si vysnila.

Věnujete se tomuto sportu i jako trenérka?

Ano, také trénuji. Dávám pár soukromých lekcí, i když na to není moc času, snažím se vždy čas najít na své svěřenkyň.

Je tento sport finančně nákladný, anebo by si ho mohl dovolit každý?

Pokud byste chtěli tento sport dělat pouze rekreačně, stačí mít potřebné oblečení a peníze na pravidelné návštěvy fitka. Pokud ovšem tento sport chcete dělat profesionálně a zúčastnit se závodů, je tento sport už velice finančně nákladný. Jedny závody stojí okolo čtyřiceti tisíc, takže musíte mít buď dostatek financí, anebo si najít sponzora.

Komu byste tento sport doporučila?

Úplně všem ženám i dívkám, které by si chtěly vytvarovat postavu. Také těm, které by hledaly nějakou zábavu, anebo by chtěly změnit svůj životní styl. Výhodou tohoto sportu je také to, že zde nerozhoduje věk, ale touha a odhodlání něco dokázat.

Tereza Třetinová ■

Závod čtyřspřeží vrcholem Jezdeckého festivalu v Lysé nad Labem



Třetí den Jezdeckého festivalu v Lysé nad Labem byl v pátek 21. března zasvěcen především závodům spřežení. V nejnáročnější soutěži spřežení – čtyřspřeží, na startovní listině figurovala samá zvučná jména včetně trojice z rodiny Nesvačilů. Díky skvělé divácké kulise předváděli účastníci soutěže úžasné výkony. Za mohutných ovací dojev ve fantastickém čase první kolo závěrečné soutěže Jiří Nesvačil starší,

který se tímto ujal vedení. Svě mistrovské umění zopakoval i při druhém kole, kdy dokonce předvedl ještě rychlejší jízdu a s velkým náskokem zvítězil. Druhý dojel jeho syn Jiří Nesvačil a nejlepší trio uzavřel Václav Coufalík.

Jiří Nesvačil starší si díky suverénním výkonům během celé Drive Winter Tour 2014 také dojel pro celkové prvenství.

PM, foto Kateřina Návořová ■

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HUSOVA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ VČETNĚ ODLOUČENÝCH PRACOVÍŠŤ MŠ PALACKÉHO A MŠ S. K. NEUMANNA PRO ŠKOLNÍ ROK 2014/2015 PROBĚHNE V MŠ HUSOVA

16. DUBNA 2014 OD 9.00 – 15.30 HODIN
OD 20. BŘEZNA SI MOHOU RODIČE V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH
VYZVEDNOUT TISKOPISY POTŘEBNÉ K ZÁPISU.
VE DNECH 7. 4. – 11. 4. 2014 PROBĚHNE PRO RODIČE S DĚTMI
VE VŠECH MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH OD 14.30 – 16.00 HODIN
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
K zápisu si rodiče přinesou občanský průkaz.

Krizová pomoc a poradenství dětem a jejich blízkým a osobám s výskytem násilí v rodině je i letos dostupná pro občany Moravského Krumlova

Tak jako v předchozích dvou letech, je i letos občanům Moravského Krumlova nabízena možnost využít služeb psychologa a sociální pracovnice v případech, kdy se děti nebo jejich blízcí ocitají v situaci, kterou nedokážou sami bez pomoci řešit. Tuto službu zajišťuje jako detašovaná společnost SPONDEA Brno, od dubna na nové adrese: poliklinika APEX, Znojemská 235, Moravský Krumlov.

Pravidelně každé první a třetí pondělí v měsíci v době od 10.00 do 17.00 hodin je dětem a jejich blízkým k dispozici psycholog a sociální pracovnice, kteří jim pomohou řešit jejich problémy. Současně je možnost využít poradenství v oblasti domácího násilí, a to každé třetí pondělí v měsíci. Poradenství v oblasti domácího násilí je poskytováno všem osobám bez ohledu na věk či pohlaví.

Zájemci o konzultaci mohou přijít kdykoliv v uvedené době, nebo se také mohou objednat prostřednictvím sociálního odboru MěÚ MK, nebo přímo na lince SPONDEA, 608 118 088, nebo 541 235 511, problematika domácího násilí na lince 739 078 078.

Společnost SPONDEA poskytuje své služby od roku 1998. Cílovou skupinou jsou děti a mládež, kteří se dostali do pro ně náročné až krizové životní situace. Tou může být týrání, zneužívání, situace po prožití traumatu, život v rodině s výskytem domácího násilí, v rodině, kde se rodiče rozvádějí a dítě je prostředkem pro řešení jejich sporů, situace v rodině s nefunkčními styly výchovy, dále ztráta přátel, problémy ve škole, ve vztazích s vrstevníky, s rodiči. Navazující cílovou skupinou jsou celé rodiny dětí a další blízké osoby, neboť bez spolupráce s nimi by nebylo možné napomoci návratu dítěte či dospívajícího do běžného života.

Další cílovou skupinou jsou osoby ohrožené nebo již vystavené domácímu násilí a nebezpečnému pronásledování. Poradenství je poskytováno také rodinným příslušníkům a osobám blízkým, které podporují ohroženou osobu v řešení situace domácího násilí.

SOPONDEA rovněž nabízí pomoc osobám, které se dopouštějí agrese ve vztazích a chtějí tuto situaci řešit. Osobní konzultace jsou možné pouze v Brně, telefonické prostřednictvím

speciální linky 725 005 367. Zvlášť motivovaným zájemcům je možné službu jako fakultativní poskytnout i v Moravském Krumlově.

Pomoc dětem a jejich rodinám je spolufinancovaná z projektu „Krizová pomoc bez hranic II“, prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti a České televize, ze sbírky Pomozte dětem!. Současně na tyto služby přispívá i Město Moravský Krumlov.

Více informací o společnosti SPONDEA naleznete na:
www.spondea.cz
www.ic-brno.cz
www.nasilivrodine.cz

Dagmar Úlehlová,
ředitelka společnosti SPONDEA ■

www.internethome.cz

Ten nejchytřejší z Krumlova u Vás doma!

za 349 Kč

Spolehlivý internet

800 330 073 zdarma

Profesionální servis

Stabilita

internethome
více na www.internethome.cz

Dětská burza

(oblečení, boty, hračky, knížky, prostě vše pro děti a taky vše pro nastávající maminky)

Kdy: 10. května 2014 od 8.00 – 12.00 hod.

Kde: sál Hotelu Epopej,

nám. T. G. M., Moravský Krumlov

Kolik: 50,- Kč za prodávajícího

Maminky (příp. ostatní), kteří chtějí prodávat, ať se dostaví od 7.30 – 8.00 h, aby si vybrali místo (stůl) k prodeji.

Prodej nahlaste na tel. 608952112 (Jitka),

max. počet prodávajících 45.

Každý prodávající si bude svůj „obchůdek“

řídít sám (prodávat, hlídat atd.).

PRODÁM RD V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ



Samostatně stojící RD
s udržovanou zahradou,
velkou terasou s výhledem
do krajiny a město.
Dispozice 2+1 s možností
nástavby i přístavby. Domek je
po vnitřní rekonstrukci, rozvody
elektriny, vody, plynový kotel,
příprava na krb.
Cena dohodou
Kontakt na majitele:
722 918 848



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Hasík ve 2. a 6. třídě

Preventivní program o protipožární ochraně, který připravují hasiči z Moravského Krumlova, má na škole už dlouhou tradici. Děti z 2. a 6. třídy mají za sebou první a druhou schůzku a nemohou se dočkat, až si osobně prohlédnou hasičskou stanici.

Další sportovní úspěch

Chlapci se zúčastnili okresního kola v kóškové a obsadili pěkně 3. místo. Klukům gratulujeme a těšíme se na další úspěchy!

Exkurze do planetária

Žáci 2. a 3. třídy se se svými třídními učitelkami Hanou Štěpánovou a Andreou Třeštinovou vydali do Brna do planetária. Exkurzi si moc užili a už se těší na školu v přírodě, ze které nám určitě připraví zajímavou reportáž.

Projekt Předškolák

Paní učitelka Třeštinová se již pozdravila se svými budoucími žáčky, kteří od září nastoupí do 1. třídy, a společně se seznámili s prostory školy. Děti se s paní učitelkou pravidelně setkávají a připravují se na vstup na základní školu. 31. března proběhlo už třetí setkání a bylo velmi netradiční. Děti byly v naší velké tělocvičně! Vyzkoušely si také průlezků ve školním atriu. Těšíme se na další setkání.

Návštěva v Coolně

28. února navštívili žáci 8. a 9. třídy nízkoprahový klub Coolna. Nejprve zhlédli dva filmy, první o nebezpečích internetu a druhý o zákeřné nemoci AIDS. Pak si mohli vyzkoušet pestré aktivity, které jsou v nabídce klubu. A zde jsou jejich názory: Filmy byly dobré a poučné. - Zahráli jsme si různé hry. - Byla to legrace. - Široká nabídka zajímavých aktivit. - Někteří Coolnu navštěvují a baví je to. - Akce Coolny jsou super. - Fotbálek, kulečnický, hry, pokes s kamarády.

(ze školního časopisu Junior)

Sport na ZŠ Klášterní

Měsíc březen byl také bohatý na sportovní akce. 14. března jsme spolupřáteli okrskové kolo turnaje v halové kopané. Hrál se ve sportovní hale Domova dětí a mládeže. Postupně jsme se utkali s družstvy ZŠ Olbramovice (6:0), ZŠ Ivančická (8:0) a ZŠ Miroslav (0:1). Skupinu jsme nakonec vyhráli a postoupili do okresního kola.

Finále okresního kola se konalo 21. března ve sportovní hale Znojmo. Zde jsme se utkali s mužstvy ZŠ Václavské náměstí (3:2), ZŠ Prosiměřice (3:1)

Velikonoce na Domečku



Na velikonoční prázdniny jsme připravili pro děti **dvoudenní příměstský tábor** pro všechny kluky a holky, kteří se nechtějí nudit. Zahrajeme si spoustu her uvnitř i venku, také si něco velikonočního uvaříme a vyrobíme, nocovat budeme ve spacáku.

Poplatek 300 Kč, v ceně je zahrnuto: ubytování, strava, pitný režim, materiál, program, pedagogický dozor. Na akci je nutné se nahlásit předem v kanceláři DDM. Začátek akce 17. 4. v 9 hodin, ukončení akce 18. 4. v 16 hodin.



Beseda o Africe

Dne 6. 3. 2014 se na naší škole konala beseda o Africe. Český cestovatel David Švejnoha nám vyprávěl o sedmnácti afrických kmenech. Každý kmen má jiný jazyk, své vlastní zvyky, rituály a liší se i vzhledem. Například, když v jednom kmeni dosáhne dívka 13 let, musí jí být rozříznut spodní ret a vyraženy čtyři dolní zuby, aby si do rtu mohla připevnit hliněný talířek – to považují za vrchol krásy. Další kmen se zase barví speciální hlinou, která se dá najít jen v určité oblasti Afriky. Jejich vůdce jako jediný zůstává nenamalovaný, aby bylo vidět, že je nadřazený. Některé kmeny mezi sebou válčí, většina se potýká s velkou chudobou a jsou ovlivněny politickým děním, které je v Africe velmi proměnlivé. Přesto Afrika zůstává nádherným a rozmanitým kontinentem s pestrou kulturou a neuvěřitelnou přírodou. Všem se nám beseda opravdu líbila a doufáme, že nás pan cestovatel opět někdy navštíví.

Matyáš Vejvalka, 6. tř.
foto H. Štěpánová

a ZŠ Mládeže (2:7). Nakonec jsme získali celkové 2. místo v okrese za účasti 16 družstev. Naším nejlepším střelcem a hráčem byl David Bořil (celkem 8 branek v turnaji).

Družstvo ZŠ Klášterní hrálo ve složení: Smékal Erik - Čihal Petr, Rozmahel Daniel, Stuchlík Jakub, Šimčík Daniel, Findejs Dalibor - Čech Vladimír, Princ Jakub, Bořil David, Kocanda Tomáš, Zimmermann Jakub.

Za ZŠ Klášterní
Mgr. Radek Galáš

Veřejnost zveme na **VELIKONOČNÍ DÍLNU** 18. 4. v 17 hodin. Budeme vytvářet velikonoční dekorace a vyzkoušíme si různé výtvarné techniky. Nahlaste se předem v kanceláři DDM kvůli zajištění materiálu. Poplatek 150 Kč

Pozor! Pokud uvažujete o letním táboře pro vaše dítě, neváhejte a nahlaste se. Zbývají již poslední místa na **letní tábor HOBIT aneb CESTA TAM A ZASE ZPÁTKY** v krásném prostředí rekreačního střediska Borovina Podhradí nad Dyjí v termínu 5. - 12. 7. 2014. Přihlášky a informace získáte v kanceláři Domu dětí a mládeže, náměstí T. G. Masaryka 35, Moravský Krumlov nebo na tel.: 515322770

E. Ostrovská

Gymnázium MK – základ života

Kdo by neznal krásné filmy „Škola základ života“ či „Marečku, podejte mi pero!“ Ty se staly inspirací pro paní profesorku Houzovou, když připravovala letošní akademii. A že měla výborný nápad, o tom svědčil smích a obrovský potlesk jak při generálce, tak při večerním představení, které se konalo 28. března. „Školník“ zkontroloval, zda jsou všichni přezutí, a pak následovala jedna scéna za druhou – fyzika s roztržitým profesorem a jeho výklad vzniku elektřiny, zkoušení maturitních témat a básniček v češtině, náročný překlad v latině, na niž se přišla podívat i paní inspektorka. Studenti předvedli „Romea a Julii po 50 letech“, bioložka musela s příslušníkem policie řešit šikanu, proběhla i hodina maďarštiny, v níž se studenti i publikum učili píseň Matylda. Všichni přítomní byli poučeni i o poskytování první pomoci, nechyběla ani netradiční třídní schůzka.

Zlatým hřebem bylo vystoupení důchodce, který si přišel pro vysvědčení na univerzitě třetího věku a poté měl první hodinu tanečních. Také divadelní zkouška pedagogického sboru, v níž několik rolí za nepřítomné kolegy zvládla sama bioložka, a jen tu svoji zapoměla, okouzila publikum. Také scénka s australopithekem a lyžařem měla obrovský úspěch. Tentokrát nehráli jen „študáci“, ale i „kantoři“. Mnozí se shodli, že to byla nejlepší akademie. A co se ještě dělo na GMK v březnu? Nejzajímavější akce proběhly v týdnu od 17. - 21. března. Hned 17. 3. zavítal pěvecký sbor na jarní zpívání do DPS. Čtrnáct písniček – lidové, pohádkové, ze Semaforu ... mělo tradičně obrovský úspěch a vyloudilo úsměv i slzy na tvářích našich seniorů. 17. března se ve škole objevilo 5 nových studentů – stážistů, konal se totiž EDISON, jehož náplní je multikulturní výchova.

Angličtina pro angličtináře

Znalost angličtiny je v dnešní době nutností a naprostá většina studentů a rodičů tuto skutečnost velmi dobře chápe. Výuka jazyků je práce náročná, mravenčí a dlouhodobá. Snad každý jazykář cítí potřebu neustálého vzdělávání, ideálně v cizojazyčném prostředí.

Já sama jsem měla v tomto roce v únoru skvělou příležitost zúčastnit se jazykové – metodického kurzu ve Vel-



ké Británii za grantové podpory v rámci Programu celoživotního učení - Comenius. Byla to pro mne, jako učitelku angličtiny, neocenitelná zkušenost. Z pobytu v Colchesteru jsem si přivezla spoustu zážitků a zkušeností, zdokonalila jazykové dovednosti a poznala krásnou krajinu hrabství Essex. V kruhu učitelů z různých zemí Evropy jsme prodiskutovali hodně zajímavých pro-

v nichž zvítězila pravicová strana „Práva zprava“. Chtěla by navázat spolupráci se zahraničními školami a zlepšit budoucnost našeho města. Ať se jí to podaří!

A na závěr se musíme pochlubit úspěchy našich studentek. Tak jako každý rok i letos jsme se zúčastnili soutěže „Daniel“, která je věnována problematice holokaustu. Každoročně získáváme medaili. I letos! Ve fotografické soutěži zvítězila Kateřina Mašová z 2. A s fotografií Staré ruce, její druhá fotografie Dítě se svíčkou (mimochoodem její sestra) zdobila pozvánky, diplomy i sborníky. Třetí místo v literární soutěži vybojovala Jana Švédová ze 4. A. Štěpánka Grunová z tercie se umístila na třetím místě v krajském kole biologické a dějepisné olympiády. Adéla Dočekalová z oktávy získala páté místo v celostátní soutěži o Cenu Filipa Venclíka, do níž se přihlásilo na 200 mladých spisovatelů. Upřímně blahopřejeme! Co říci na závěr? Inu GMK – základ života.

Eva Šlapanská, foto J. Němec

Výtvarná soutěž na téma „Rodinný výlet“ v ZŠ Klášterní

„Rodinný výlet“, tak znělo letošní téma tradiční výtvarné soutěže dětí 1. stupně ZŠ Klášterní. Obrázky vznikaly v průběhu ledna a února, což se odrazilo v jejich námětech. Kromě procházek zimní krajinou ovšem děti nezapomněly ani na své oblíbené aktivity spojené spíše s teplem počasím. Ty jsou také nejvíce zastoupeny mezi vítěznými pracemi, které si lze prohlédnout v 1. patře staré školní budovy.

Pokud na letní prázdniny příliš nemyslíte, po zhlédnutí vystavených obrázků se na ně jistě začnete upřímně těšit. Jen by asi bylo těžké vybrat si tu nejprjemnější aktivitu a nejhezčí obráček.

Obtížného úkolu se i tentokrát ujala porota ve složení Mgr. Libuše Blahová, Mgr. Eva Kopčilová, Mgr. Martina Košíčková a Mgr. Ivana Pelikánová a 5. 3. určila konečné pořadí ve třech kategoriích. Oceněné děti obdržely diplomy, výtvarné potřeby, školní pomůcky i nějakou tu dobrůtku.

V I. kategorii (prvňáčci) zvítězila Adéla Fialová z 1. A. Druhé místo patřilo Štěpánce Jechové z 1. B a třetí skončil obráček Davida Zemánka z 1. A.

Ve II. kategorii (druhý + třetí ročník) ovládl Adam Leikep z 2. A, druhá byla Tereza Treuová ze 3. B a třetí Gabriela Široká z 2. B. Čestné uznání bylo uděleno Tereze Klimové z 2. A.

Ve III. kategorii (čtvrtý + pátý ročník) nejvíce zaujal obráček Natálie Klakové z 5. A, 2. místo získala Michaela Čurdová rovněž z 5. A a 3. Veronika Procházková ze 4. B. Čestné uznání si odnesla Eva Khorová z 5. A.

Mgr. Lucie Krausová



Adéla Fialová



Natálie Klaková

Kulturní servis

duben 2014

- duben - Výstava MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO V ROCE 2013, Městský úřad Moravský Krumlov, I. poschodí – po dobu otevření MĚŮ
- duben - PETR PAVIŠ, výstava obrazů v Galerii Plachý, ulice Tiskárenská
- 11. 4. EŽAS, SHERLOCK HOLMES, Kinosál v 19.00
- 17. 4. - 18. 4. VELIKONOCE NA DOMEČKU, pořádá DDM
- 19. 4. VELIKONOČNÍ POMLÁŽKOVÁ ZÁBAVA se skupinou ARCUS ROCK a ROCK FACE, pořadatel L. Havel, začátek ve 20.00 v hotelu EPOPEJ, vstupné 70,- Kč
- 22. 4. PRODEJNÍ A VÝSTAVNÍ TRHY, nám. T. G. Masaryka, 8.00 - 17.00
- 22. - 25. 4. KRUMLOVSKÉ KOLEČKO, organizuje DDM
- 25. - 26. 4. III. BEZGESTFEST, přehlídka divadelních souborů, kinosál Moravský Krumlov

květen 2014

- květen - MORAVSKOKRUMLOVŠTÍ VÝTVARNÍCI, Galerie Knížecí dům Moravský Krumlov
- květen - JANA KOVÁŘOVÁ, výstava obrazů v Galerii Plachý, ulice Tiskárenská
- 4. 5. FLORIÁNSKÁ POUŤ, kaple sv. Floriana
- 5. - 9. 5. KRUMLOVSKÉ MINIKOLEČKO, organizuje DDM
- 7. 5. VIVA MEXICO - cestopisná přednáška, v 18.00 v Galerii Knížecí dům Moravský Krumlov, vstupné 100,- Kč
- 10. 5. FARMÁŘSKÉ TRHY, nám. T. G. Masaryka, 8.00 - 12.00
- 10. 5. Výletníci vás zvou na výlet Z TEMPLŠTÝNA DO MOHELNA, informace pí Jelínková, mobil 607 052 644
- 12. 5. KEYBOARDOVÝ KONCERT KE DNI MATEK, taneční sál ZUŠ, začátek v 17.00
- 13. 5. FRANTIŠEK NEDVĚD, Orlovna Rakšice v 19.00
- 14. 5. KONCERT KE DNI MATEK NA DPS, koncert žáků ZUŠ

MASOPUST V RAKŠICÍCH



Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy... Ale my vlastně ani nechceme chytit či zastavit čas, protože se pořád něco děje a my si ten náš čas můžeme skvěle užít. Tak například v Rakšicích se toho děje tolik, že vše musíme popsat velmi stručně, aby to nebyl román na pokračování. Kupříkladu letošní masopustní maraton!

Vše začalo 23. 2. 2014 u rakšické Orlovny, odkud vyrážel pestrý masopustní průvod doprovázený veselými muzikanty na bryčce. Letos se vše vydařilo na jedničku. Od slunečného počasí, přes bohaté občerstvení (nechybělo uzené, škvarky i něco sladkého), až po rozverně masky, které rozdávaly pozvánky na dospělácký i dětský maškarní ples. Štědří obyvatelé Rakšic svými finančními dary nemalou měrou přispěli na bohatou tombolu pro děti. Ještě jednou vám všem děkujeme! Uchození účastníci průvodu se rozcházeli až v pozdních odpoledních hodinách, avšak s pocitem dobře odvedené práce.

A výsledky této práce se ještě více zúročily na dětském maškarním plese, který se konal 9. 3. 2014 v rakšické Orlovně. Ta tentokrát praskala ve švech, a i když není nafukovací, nakonec se sem vešel rekordní počet dětí, více než 170, a to i s doprovodem. Bylo to sice trochu náročnější, ale vše se zvládlo ke spokojenosti rodičů i dětí. O dobrou zábavu všech se výborně staral Vašek Ostrovský. Stejně jako v předchozích 13 ročnících byla bohatá tombola - v malé čekal malý dárek pro každého, ve velké překvapilo hodně zajímavých cen včetně 5 koloběžek. Navíc si mohly děti nechat namalovat obličej, některé si odmítly umýt své ozdobené tváře i několik dní.

Nesmím zapomenout také na neméně vydařený maškarní ples pro dospělé. Zde sice nepadaly početní rekordy, zato zábava byla nadstandardní. Objevila se zde opět pestrá škála originálních masek, které v rytmu hudby rozvlnila již tradičně skupina Fantazie. Večer byl zpestřen dvěma téměř profesionálními vystoupeními žen z Damnic. U prvního jsme svorně zavzpomínali na oblíbené scény z Mrazíka. Při druhém tanečním čísle se ženy proměnily v tajemné černo-bílé bytosti, které se svými těly dělaly neuvěřitelné kousky. Také při zongleráckém vystoupení fotbalisty Ríši Hájkovi všichni kroutili hlavou a ohodnotili ho bouřlivým potleskem za všechny předvedené triky.

Po půlnoční tombole odcházeli spokojení výherci s náručemi plnými hodnotných cen. Ani masky neodešly s prázdnu, neboť byly oceněny za své snažení opravdu netradičními dary. Ten večer se zkrátka opravdu vydařilo! A díky komu? No, jako již tradičně se o vše postarali aktivní členové Orla Rakšice se svými nezištnými a ochotnými kamarády a známými. Děkujeme tedy všem, kteří se těchto akcí zúčastnili, jakkoliv je podpořili, a v neposlední řadě všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli s chystáním a s organizací.

A vy neváhejte a příští rok přijďte také. Stojí rok opravdu za to! A již nyní se můžete těšit na tradiční dětský sportovní den, který se uskuteční 1. 6. 2014 za Orlovnou. Tak navíděnou!

Text a foto Hana Štěpánová



V rámci Festivalu Concentus Moraviae vystoupí v Moravském Krumlově

PAVEL ŠPORCL a GIPSY WAY ENSEMBLE,
neděle 8. června, zámek 19.30 hod.

Do konce května je možno zakoupit v předprodeji v IC, Moravský Krumlov cenově zvýhodněné vstupenky za 250,- Kč, pro studenty a seniory za 200,- Kč.

V rámci Festivalu Concentus Moraviae vystoupí v Moravském Krumlově

MAJORSTUEN,

úterý 17. června, zámek 19.30 hod.

Do konce května je možno zakoupit v předprodeji v IC, Moravský Krumlov cenově zvýhodněné vstupenky za 150,- Kč, pro studenty a seniory za 100,- Kč.

Festival regionálních divadel

www.bezgest.cz

BEZGESTFEST

kinosál Moravský Krumlov

Sobota
26.4.2014

Pátek
25.4.

www.meksmk.cz

17.00 - Slavnostní zahájení

17.15 - **EŽAS Moravský Krumlov**
David Drábek
SHERLOCK HOLMES: VRAŽDY VOUSATÝCH ŽEN
Klasická detektivka, dábelky rafinované vraždy a geniální mozek největšího detektiva všech dob

18.45 - Beseda s herci EŽASu

19.00 - Party se skupinou DUO HURIKÁN

20.00 - **DIVADELNÍ SPOLEK LESONICE**
Patrick Haudecour
LÁZEŇ PERLIVÁ
Jsou idylické lázně opravdu tak idylické, nebo je zde něco špatné? Bláznivá komedie

22.30 - Beseda s herci DS LESONICE

22.45 - After party s DUO HURIKÁN

VSTUPNÉ: 80,- Kč na jednotlivý festivalový den. OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

Předprodej vstupenek v Informačním centru, nám. T. G. Masaryka 40, Mor. Krumlov, tel.: 515 321 064

14.00 - **ADS Špalek Moravský Krumlov**
O ČERVENÉ KARKULCE, ALE TROCHU JINAK
První představení dětského divadelního souboru inspirované známou pohádkou.
Vstupné pouze na pohádku 25 Kč

14.30 - Beseda s herci ADS Špalek

14.45 - Party se skupinou DUO HURIKÁN

16.00 - **DOBŠICKÉ NÁRODNÍ DIVADLO**
Jaroslav Koloděj
JAK TO VIDÍ RYBY Z VODY
Komedie o třech rybářích a jedné obětavé manželce. Co nakonec chytí u rybníka jednoho letního dne?

16.45 - Beseda s herci Dobšického národního divadla

17.00 - Party s DUO HURIKÁN + PŘEKVAPENÍ

19.00 - **DS BEZGEST Moravský Krumlov**
Milan Kundera
JAKUB A JEHO PÁN
POČTA DENISI DIDEROTVI
Úsměvný příběh o přátelství, lásce, zradě a také o cestě. Putování za tím, kdo jsme a co určuje naše kroky...

21.00 - Beseda s herci DS BEZGEST

21.15 - Ukončení festivalu - AFTERPARTY

Městská knihovna
zve na přednášku s promítáním
VELIKONOCE V AUSTRÁLII,
dobrodružné vyprávění Petry Badinové o Austrálii
pondělí 14. dubna, 14.30 v DPS
vstupné: 25,- Kč

Březen – Měsíc knihy a čtenářů

Celý měsíc březen probíhá každoročně ve většině knihoven naší republiky řada akcí.

Letošnímu Měsíci knihy a čtenářů předcházela beseda nazvaná **Jak se žije s ...rakovinou.** Paní Jana Puchegger Chadalíková, kterou znají návštěvníci spíše z cestovatelských besed, tentokrát dodala odvahu a naději lidem, kteří statečně bojují s touto nemocí. Beseda měla haptický charakter a byla ve spolupráci s TyfloCentrem Moravský Krumlov. Již tradičně byl tento jarní měsíc zahájen **Literárním kavárnou.**

Paní Eva Kopčilová seznámila posluchače v pondělí 3. března s životními osudy **Kryštofa Haranta z Počic a Bezdužic.** Možná, že se někdo z nás cítil hrůzou na to, že patří k národu, který uchovává v paměti takové osobnosti dávné historie, jakou byl právě Kryštof Harant, pán na Pecce.

Ve čtvrtek 6. března se konala cestopisná přednáška s promítáním na téma: **„Jak se žije v Africe a Etiopii.“** Žáci, studenti, senioři na Domě s pečovatelskou službou i návštěvníci večerního promítání tak měli možnost seznámit se s velice příjemným mladým cestovatelem Davidem Švejnohou, který povypověděl o svých zkušenostech z cest. Posluchači nahlédli do života obyvatel největších slumů Afriky, dozvěděli se, jaký dopad má šíření AIDS, malárie a dalších nemocí typických pro rozvojový svět. Poznali postavení žen a nepochopitelnou ženskou obřízku. Seznámili se i s jižní Etiopií, kde v povodí řeky Omo žijí stále kmény, které si udržují své původní tradice. To vše bylo doplněno spoustou nádherných fotografií a ukázkami dovezených exponátů. Pan cestovatel své vyprávění zakončil slovy: „Pomozme Africe, ale nesmíme ji chtít změnit.“

Den otevřených dveří ve středu 19. března byl opět rekordním dnem v počtu nových čtenářů. Knihovnu navštívilo 138 občanů a zaregistrovalo se 26 nových čtenářů, kteří využili nejednu z výhod registrace.

Ve čtvrtek 20. března měli občané možnost **poznat svá práva** a podebatovat s odborníky z kanceláře ombudsmana. V průběhu celého měsíce čtenáři vyplňovali anketní lístky do soutěže o nejoblíbenější knihu roku 2013 - **Magnesia Litera.** Celkem bylo odesláno přes 200 vyplněných hlasovacích kupónů s možností získání poukazu na nákup knihy.

Nezapomněli jsme ani na žáky I. stupně základních škol, pro které byly určeny **masopustní literární a výtvarné dílničky.** Děti si při tematické prezentaci připomněly bujaré období masopustu, ve kterém bohatě jíme, dělají se zabijačky, chodíme na maškarní karnevaly, plesy a masopustní průvody.

Též se zamyslely nad následující postní dobou, ve které se naopak chováme střídmě a přemýšlíme o svém chování. Četba z knihy Kluci, holky a Stodůlky od Evy Bernardinové o maškarním bále dětí ze Stodůlek jim připomněla jejich vlastní zážitky z dětských karnevalů.

S velkým ohlasem se setkala také vyrábění karnevalových masek, které se všem dětem ohromně povedly. Měsíc knihy byl uzavřen **Noci s Andersenem** – pravidelným nocováním dětí v knihovně.

Za městskou knihovnu Martina Nováková